

今日是我国首个“文化与自然遗产日” “豫见”传统之美 感受非遗魅力



全省传统美术精品会聚郑州

据介绍,由国家文物局、河南省政府联合主办的“文化与自然遗产日”全国活动主场城市落户洛阳。届时,洛阳将举办“文化遗产与一带一路”论坛、“一带一路”大遗址保护分论坛、二里头遗址博物馆奠基、“丝绸之路与中原文物展”等多项活动,以及丝绸之路文化遗产图片展、中国文化遗产美术展等系列展览。

“豫见传统之美——河南省传统美术抢救保护工程成果展”由省文化厅主办,展览的全部展品是从近700项传统美术非遗项目中精挑细选出的,都是代

表性传承人的精品力作,很多都是在省内首次展出,分为“塑”“剪”“烙”“绣”“拓”“雕”“传”7个板块,展示了“河南省传统美术抢救保护工程”取得的成果。

为促进传统美术的保护与传承,“河南省传统美术抢救保护工程”对全省四级名录体系内近700个项目进行了全面保护。据统计,目前,全省有13项传统美术项目列入国家级非物质文化遗产代表性项目名录、94项列入省级非物质文化遗产代表性项目名录、514项列入市县

丰富的非遗展品让人震撼

刚到展厅,记者就被眼前的设计给震撼到了:展厅内外设置了老虎墙和老虎王景观,以淮阳布老虎项目为依托,将200个小布老虎组成一面老虎墙,将一个近两米高的巨型布老虎设计为“虎王”,以浚县泥咕咕泥塑项目为依托,将100对红黑形象的泥咕咕组成一面景观墙,视觉冲击力非常强。

记者在现场看到,传统泥玩具、淮滨泥叫吹、淮阳泥泥狗、浚县泥咕咕等作品,充满了生活气息和乡土特色;陕县、灵宝、洛宁、鲁山、辉县、禹州等地的剪纸

作品,风格各异;南阳烙画、葫芦烙画和濮阳麦秆画等作品,让人耳目一新;国家级和省级传承人的汴绣精品,绣工精致细腻,色彩古朴典雅,特别是汴绣国家级代表性传承人王素花创作的10米长卷《清明上河图》更是首次全景展示,令人震撼;朱仙镇木版年画和滑县木版年画,再现传统年画的魅力,特别是珍贵老刻版的展出、传承人对木版年画制作流程的展现,让观众对木版年画有了更深入的了解……全省各地的美术非遗精品同台展出吸引了不少市民前来观看。

《新木乃伊》卷土重来 “阿汤哥”成了“面瘫哥”



昨天,由汤姆·克鲁斯、索菲亚·宝特拉、罗素·克劳等主演的《新木乃伊》在郑州上映。作为“木乃伊”系列的重启之作,《新木乃伊》被环球影业寄予厚望,但媒体口碑不是很好,在烂番茄影评网上只有27%的新鲜度。

《新木乃伊》讲述了古埃及公主安玛内特试图谋反不遂,被制成木乃伊埋在大漠底下。千年之后,阿汤哥饰演的突击队成员尼克·莫顿闯入古墓。因为沙尘暴即将到来,他和小伙伴情急之下把“宝藏”全运回了英国,让存有安玛内特的棺材重见天日……影片逻辑经不起推敲,莫名其妙的情节让人摸不着头脑,于是主创们选择用特效来撑起故事,先是主角们乘飞机运载棺材回英国时遭到黑暗群鸟的猛烈攻击;回到地面后,“隐形人”和“鬼魂”不时出来吓你一

6月10日是我国首个“文化与自然遗产日”,今年的活动主题为“文化遗产与一带一路”,全国活动主场城市设在洛阳。在遗产日前后,河南各地将开展系列活动让公众感受文化遗产的魅力。

昨日,“豫见传统之美——河南省传统美术抢救保护工程成果展”在河南省文化馆二楼展厅开幕,这标志着全省“文化与自然遗产日”系列活动启动。

郑报融媒记者 苏瑜 秦华 文/图

电视剧《斗破苍穹》首曝海报 吴磊演绎少年成长路



由吴磊、林允、李沁、陈楚河、李若彤等主演的电视剧《斗破苍穹》第一季正在拍摄中。昨天,片方首度发布“少年行”版片花和海报,呈现出展现以萧炎成长起落为线的进阶之路。

《斗破苍穹》由天蚕土豆的超人气小说改编而成,开拍前便已会聚诸多粉丝。小说讲述了天才少年萧炎在创造了家族空前绝后的修炼纪录后突然变成废人,种种打击接踵而至……《斗破苍穹》营造了一个充满奇幻色彩的斗气大陆。吴磊演绎传奇人物萧炎,耀眼蓬勃的气息扑面而来,林允饰演为爱陪伴萧炎左右的萧薰儿,而形象多变的陈楚河出演“仙师”药尘。在海报中,画面中“斗破苍穹”的字形极尽挥洒,观众随画面中的萧炎历经一场奇峻冒险,感受“莫欺少年穷”之声。据悉,《斗破苍穹》仍辗转国内各地拍摄中。冰冰

来体验一把 亲手制作的乐趣

展览还设置了现场互动体验环节,20多个非遗项目的代表性传承人在现场边制作边向观众讲解非遗知识,并邀请观众动手体验。只见他们在现场捏面人、做宫灯、虎头鞋、塑面人、剪纸……不少观众跃跃欲试,并在传承人的指点下亲手制作了属于自己的非遗作品。

你不想来观看这场全省传统美术精品大聚会,并体验亲自动手的乐趣?不妨到河南省文化馆与美术精品来一次亲密接触吧。据悉,本次展览将持续至7月25日结束,免费对公众开放。需要提醒您的是,非遗代表性传承人的现场互动只剩下今天一天时间,想亲自动手的朋友可前去体验。

值得一提的是,除了这些让观众参与的互动体验外,展览还设置了传统美术作品及衍生品售卖区,让观众可以把自己喜欢的传统美术作品带回家,这也是我省首次尝试在非遗传展中进行售卖。

《歌声的翅膀》萌娃不可貌相 “京剧男孩”折服阎维文

本周日晚,《歌声的翅膀》将在江苏卫视播出,阎维文、蔡国庆、孙楠等继续陪伴萌娃们。数位实力派萌娃登台惊喜连连,“京剧男孩”王泓翔圆梦返场,带来一首经过“梅派传人”、京剧名家李胜素指点的京歌《梦北京》。阎维文对他的表现称赞不已:“那个味道太美了!”蔡国庆表示:“余音绕梁,好听极了!”来自四川雅安6岁萌娃唐子桐化身现实版“樱桃小丸子”,以一首颇具教育意义的儿歌《地震安全歌》让辅导员感慨不已:“寓教于乐,太有意义了!”毛毛

刘镇伟《仙球大战》定档暑期 何炅变身蹴鞠高手

暑期档历来是好莱坞大片和青春题材片霸占的战场,不过也有题材小众的国产片意欲发力。日前,由刘镇伟执导的《仙球大战》宣布将于6月30日公映,并发布电影终极海报。

虽然暑期档有《变形金刚5》等多部大片,但刘镇伟依然有“野心”,希望自己这部片能成为“票房黑马”。该片讲述了一个以蹴鞠为主题的故事,聚集何炅、钟欣桐、蔡卓妍等演员,以及开心麻花团队、李菁等笑星。众人齐齐变身蹴鞠高手,大展射门功底,何炅作为队中灵魂人物肩负着为球队摧城拔寨的重任。小龄

跳,偶尔还会出现一群“丧尸”对主角穷追猛打……不少特效画面给人虚张声势之感。有媒体评价称:“《新木乃伊》是一部缺乏想象力、自吹自擂的怪物电影。影片中不断地向你扔出一些概念,你了解得越多,对这个所谓的‘黑暗宇宙’就越不感兴趣。”

今年53岁的汤姆·克鲁斯一向敬业,无论是拍摄丛林飙车还是爆破场面,全都亲自上阵。影片刚开始,阿汤哥还是一个爱打嘴炮、放荡不羁、喜欢撩女考古学家的“浪子”形象,但不晓得从何时开始,他就成了满脸困惑的中年男人。因为频频出现幻觉,无论情形紧急与否,阿汤哥一直是眉头紧锁,再没别的变化。和《香草的天空》中那个同样频繁陷入幻觉的汤姆·克鲁斯相比,《新木乃伊》中的阿汤哥可以算是全程“面瘫”。郑报融媒记者 崔迎